

Einteilung der Projekte nach Jahreszeitablauf

Projekt Sitzungen und Tagungen

Alle: 10 min. Training Websitepflege und Vereinsverwaltungsprogramm

Jürgen:

- Vorbereitung der Jahreshauptversammlung des PSV NF
- Teilnahme an der Beiratssitzung des PSH
- Teilnahme an der Jahreshauptversammlung des PSH -> siehe oben
- Teilnahme an der KSV-Verbandssitzung
- Vorbereitung des Weihnachtssessen des Vorstandes
- Projekt PSH 2022
- Ehrungen (2019: Nico Bruhn)

Ferdinand:

- Teilnahme an der Beiratssitzung des PSH
- Teilnahme an der Jahreshauptversammlung des PSH
- Teilnahme KSV-Beiratssitzung / Verbandstag
-

Anja:

Carmen:

- Teilnahme an eventuellen Geschäftsführer - Tagungen des PSH

Karin:

Angelika:

- Teilnahme an der Jugendausschuss-Sitzung des PSH
- Teilnahme am Jugendwartetreffen PSH

Steffi:

- Teilnahme an der Jugendausschuss-Sitzung des PSH
- Teilnahme am Jugendwartetreffen PSH
- Vollversammlung des Kreissportverbandes
- führen der Jugendvollversammlung im Reiterbund

Kirsten:

- Teilnahme an allen Voltigiersportveranstaltungen, die für die Tätigkeit als Fachleiterin maßgeblich sind, insbesondere Veranstaltungen des PSH

Jaenette:

- Teilnahme an allen Breitensportveranstaltungen, die für die Tätigkeit als Fachleiter maßgeblich sind, insbesondere Veranstaltungen des PSH

Susi:

Heinrich:

- Teilnahme an allen Fahrersportveranstaltungen, die für die Tätigkeit als Fachleiter maßgeblich sind, insbesondere Veranstaltungen des PSH und ggfs. der Fahrgemeinschaft (jedoch frei wählbar durch den Bereichsleiter)

Projekt Homepage

Jürgen:

- Pflege der Homepage
- Erstellen der Rechnungen für die Sponsoren der Homepage, Versand erfolgt durch Karin im März eines jeden Jahres
- Trainer-C-Lehrgang mit unbefristeter Anmeldungsmöglichkeit im Internet veröffentlichen
- Beiträge/Zuschüsse noch aktuell?
-

Kommentar [J1]: weitere Sponsoren für die Homepage ausfindig machen. Diese müssen in 2019 deutlich aufgestockt werden.

Kommentar [J2]: 2018: Komplett neu eingerichtete Website installiert (lichtflut-medien) und neues Programm für die Mitgliederverwaltung aktiviert.

Carmen und Susi:

- Pflege und Verwaltung der Homepage
- Pflege der Adressangaben von den Vereinen/Betrieben und weiteren in Listen geführten Personen, insbesondere der Ausbilder
- Anlegen einer Sicherheitskopie der Adressdaten!
- Versand der Rechnungen für die Sponsoren in Kooperation mit Karin und Überwachung des Geldeinganges (Karin)
-

Kirsten:

- Pflege der Homepage in Bezug auf die Voltigieraktivitäten
- Einstellen der Termine unmittelbar nach Bekanntgabe

Jana:

- Facebook
 - o Veröffentlichungen der Informationen des PSV NF posten
 - Lehrgänge/Veranstaltungen

Kommentar [J3]: 2018 deutlich mehr Interessierte erreicht

Nur zum internen Gebrauch

Projekt Mailingaktionen

Jürgen:

- Jede neue Veröffentlichung wird den Vereinen und Betrieben per Mail avisiert bzw. mit Anhang zugesandt. Ein Versand auf dem Postwege erfolgt grundsätzlich nicht mehr.

Carmen/Susi:

- Jede neue Veröffentlichung wird den Vereinen und Betrieben per Mail avisiert bzw. mit Anhang zugesandt. Ein Versand auf dem Postwege erfolgt grundsätzlich nicht mehr.

Kirsten:

- Jede neue Veröffentlichung „Votigieren“ wird den Vereinen und Betrieben per Mail avisiert bzw. mit Anhang zugesandt. Ein Versand auf dem Postwege erfolgt grundsätzlich nicht mehr.

Carmen/Kirsten:

Stets neue „NEWS“ verfassen, die auf der Homepage veröffentlicht und als Mail an die V/B versandt werden.

Mitgliederverwaltung

Erfolgt ab 2018 mittels eines in 2017 im Test befindlichen neuen **Verwaltungsprogramm**

Kommentar [J4]: 2018: In die Praxis umgesetzt

Carmen / Susi

- Dateneinpfege

Nur zum internen Gebrauch

Projekt Presse/Öffentlichkeitsarbeit

Jürgen:

- Herstellen sämtlicher Kontakte für die Pressearbeit und anschließende Veröffentlichung im **Internet**

Kommentar [J5]: 2018 / 2019
Gute Berichterstattung durch Magrit
Christiansen

Kommentar [J56]: Jahreskalender
jedes Jahr an den shz mailen

Margret Christiansen:

geboren: 21.05.1948
Anschritt: Maigaard 32, 24975 Husby
Telefon: 04634-1466
E-Mail: margret.christiansen@outlook.de

(Nur noch informatorisch) sh:z - Sport

Der Chefredakteur Sport des sh:z Herr Wrege (Telefon: 0461-8085421) und Herr Schröder erhalten von uns Anfang des Jahres trotzdem einen Jahresterminplan der für das Jahr festgelegten Veranstaltungen.

1. Schickt bitte **rechtzeitig vor der Veranstaltung eine E-Mail an den shz**, damit ggfs. eine Vorankündigung erfolgen kann. In dieser E-Mail sollte dann auch zum Ausdruck kommen, ob eine Berichterstattung incl. Fotos bzw. ein Vor-Ort-Termin gewünscht wird.
2. Jeder Veranstalter erstellt eine **Presseinformation** mit den wesentlichen Inhalten der Veranstaltung in schriftlicher Form für den Pressevertreter vor Ort.
3. Da zwischenzeitlich jeder Veranstalter mit dem Toris-Programm arbeitet, bat Herr Schröder noch mal dringend darum, dass die Ergebnisse **nur noch** auf dem elektronischen Wege (e-mail) an den sh:z zu übermitteln sind. Wichtig ist dabei, dass aus dem **Toris-Programm der Punkt „Presseauswertung“** verwendet wird, der die nachfolgenden Angaben in eben dieser Reihenfolge vorgibt (Dabei wird lediglich der 1.-3. Platzierte aufgeführt):

1. Prf.Nr., 2. Vorname/Name des Reiters, 3. Verein des Reiters, 4. Pferdename, 5. Ergebnis

Ansprechpartner: Hans-Werner Klünner
Telefon: 0461-8085420
Fax: 0461-8085429
E-Mail: hwk@shz.de

sh:z - Lokales

Für die Veröffentlichung von Informationen aus den Vereinen, die **nicht aus sportlichen Wettkämpfen** resultieren, ist die jeweilige Redaktion „Lokales“

- des Nordfriesland-Tageblatt
- der Husumer Nachrichten
- der Sylter Rundschau
- des Inselboten

zuständig.

Kontakt Daten sind in 2019 nicht geprüft worden

Bauernblatt

Telefon: 04331-1277-55
Fax: 04331-23701
E-Mail: redaktion@bauernblattsh.de

Pferd und Sport

Ansprechpartner:	Donata von Preußen	Jessica Bunjes
Anschrift:	Im Dreieck 8, 21376 Putensen-Salzhausen	Wall 55, 24103 Kiel
Verlagsanschrift:	Rathmann Verlag GmbH & CoKG, Schlossgarten 3-4, 24103 Kiel	
Telefon:	04172-6699	0431-888-1266
Fax:	04172-6696	0431-888-1244
E-Mail:	dvpreussen@aol.com	jem@pferd-und-sport.de 0179-674 06 37

Moin Moin Palette

Telefon: 04841-8356-77 04841-8356-66
Fax: 04841-8356-70
Anschrift: Norderstraße 22, 25813 Husum
E-Mail: redaktion-nf@nf-palette.de

Südtondern Nordfriesland

Die Wochenschau Nordfriesland

Ansprechpartner: Ute Hempel – Redaktion
Telefon: 04841-89653251
Fax: 04841-89653232
Anschrift: Markt 23, 25813 Husum
E-Mail: ute.hempel@diewochenschau.de

Die Wochenschau Südtondern

Ansprechpartner: Wolfgang Pustal – Redaktion
Telefon: 04661-969714
Fax: 04661-969724
Anschrift: Hauptstraße 21, 25899 Niebüll
E-Mail: wolfgang.pustal@diewochenschau.de

Projekt Sponsoring

Jürgen:

- Abschluss des Sponsoringvertrages mit der Nospa und ggfs. weiteren Institutionen vereinbaren
(4.200,-- Euro in 2010 und 2011, 4.400,-- Euro in 2012, 4.400,-- Euro 2013, 4.400,-- Euro 2014, 4.400,-- Euro 2015, 4.400,-- Euro 2016)

2017: brutto 5.100,-- Euro mit neuen Bedingungen

2018: brutto 3.500,-- Euro

2019: brutto 3.500,-- Euro

- Sponsoringverträge der Vereine einholen und an die Sparkasse weiterleiten
- Sponsoring im Infopool veröffentlichen
- das allgemeine Sponsoring für die Vereine ist in 2017 eingestellt worden. Lediglich der PSV erhält noch Zuschüsse

Nur zum internen Gebrauch

Projekt Lehrgänge/Seminare/Stammtische Vorschläge/Ideen/Umsetzung

- Wie muss eine Ausschreibung heute aussehen und gestaltet werden?
- Turnierveranstalterstammtisch
- Organisation eines Springlehrgangs im 1. Quartal des Jahres.
- Initialisierung eines Berittführerlehrganges
- Lehrgang mit dem Bewegungstherapeuten Meiners
- Erste Hilfe für Kinder
- Lizenzverlängerungslehrgänge
- PV-Anlagen
- Ausbildung

Christina Schmidt-Ketelsen

- Trainerassistentenlehrgang/ Trainer C-Lehrgang

Kirsten/Carmen

- Longierlehrgang

2018

09./10.12.17	Rantrum	Springen Michael Grimm
23.01.	Immenstedt	PSH LPO-Änderungen mit Geschäftsführer Karstens
17.07.	Immenstedt	Versicherungsseminar LSV Herrn Jahn
07./08.01.	Rantrum	Springen M. Grimm
21./22.04.	Ostermooring	Kaiser Johannsmann

2019

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
10.03.	Bordelum	Mentaltraining im Pferdesport
12.04.	Behrendorf	Klaus Balkenhol 250 Gäste
05. 03.	Immenstedt-Kiel	D & O Versicherung (Vorstandshaftpflicht)
Juli		Seminarplanung „Transport-Befähigungsnachweis“ nicht zustande gekommen
	Rendsburg	Seminar Kinder-Reitunterricht Christina Schmidt-Ketelsen

2020

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen

Projekt

Trainingsspring-Serie – ohne Kosten für den Reiterbund

**[Gemäß Beschluss aus 2014, soll die Serie in 2015 ausfallen,
Maßnahme in 2016ff. nicht durchgeführt]**

Ferdinand:

- Austragungstermine (möglichst 5) festlegen
- Austragungsorte vereinbaren
- Zielgruppe definieren
- Kosten vollständig auf die Teilnehmer umlegen
- Sämtliche Angaben an Carmen Veröffentlichung im Internet
- Pressenachbericht

Kommentar [J7]: Aufgrund der Angebote in den Vereinen, wird diese Trainingsmöglichkeit in 2017, 2018 und 2019 und 2020 nicht mehr angeboten. Sobald Bedarf besteht, wird dieses Projekt wieder aktiviert.

Gebrauch

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen

Projekt: Jugendmeisterschaften des Pferdesportverbandes NF

Austragungsorte

- 2001 Leck
- 2002 Süderlügum
- 2003 Risum
- 2004 Ladelund
- 2005 Löwenstedt
- 2006 Mildstedt
- 2007 Süderlügum
- 2008 Leck
- 2009 Leck
- 2010 Leck 3 Epf., 7 Epo, 10 A
- 2011 Leck
- 2012 Leck
- 2013 Leck
- 2014 Leck
- 2015 Leck
- 2016 Leck
- 2017 Leck -> 26./27.03.2017
- 2018 Leck -> 16./17.03.2018
- 2019 Leck -> 30./31.03.2019

Kommentar [J8]: 2018
wenig große Mannschaften.

Kommentar [J9]: 2019
neue Richter

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020	Leck	Ehrungen planen

Umlage: 0,50 Euro (?)

50% Ausschüttung

Zuschuss Nospa: 500,-- Euro und 300,-- Euro aus RB-Gesamtetat = 800,-- Euro

Carmen/Karin/Anja:

- Koordinierung der Ausschreibung mit dem ausrichtenden Verein -> **Anja im DEZI!**
- In der Ausschreibung Hinweis: Nur noch online-Nennungen möglich
- **ab 2015 LK2 für alle Prüfungen zulassen**
- **Hinweis: Zeiteinteilung in FN-Neon**
- Richterauswahl durch den austragenden Verein nur in Abstimmung mit Anja und Karin
 - o rotierender Einsatz
- Übersendung der Checkliste an den austragenden Verein
- Ständige Weiterentwicklung der Checkliste
- Leitung der Rechenstelle
- bitte dafür sorgen, dass alle PSV-Vorstandsmitglieder eine Zeiteinteilung erhalten
- Ausschreibung an Carmen senden, damit die Ausschreibung ins Internet gestellt werden kann
- Pressearbeit gewährleisten

Kommentar [J10]: 2018:
Ausschreibung modifiziert

Kommentar [JS11]: Bitte in der
Ausschreibung daraufhinweisen

Kommentar [J12]: ab 2020
neu als
Jugendmeisterschaften des PSV NF mit
Mannschaftsmeister und Einzelmeister
Ausschreibung bereits überarbeitet

Angelika:

- Auswahl der Jugendlichen für Sichtung – seit 2010 hinfällig!

Carmen:

- Beteiligung an der Rechenstelle
- Ausschreibung ins Internet

Karin:

- Beteiligung an der Rechenstelle
- Anweisung des Zuschusses von 300,-- Euro mindestens 14 Tage vor Turnierbeginn, wenn kein Sponsoring Nospa, sonst nur den Betrag „Umlage“ anweisen
- Einzug der vereinbarten Umlage und Weiterleitung an den Verein

Jürgen:

- Ansprache am Sonntag vor der Siegerehrung und Moderation der Siegerehrung

Projekt

PSV-NF-Stützpunkt Dressur – ohne Kosten für den PSV NF

(2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019 mit Nicole Kochskämper)

Angelika:

- Ausbilder auswählen
- Austragungstermine (möglichst 3) festlegen
- Austragungsorte vereinbaren
- Zielgruppe definieren
- Ausschreibung mit Fristsetzung
- Kosten vollständig auf die Teilnehmer umlegen
- Sämtliche Angaben an Jürgen Veröffentlichung im Internet
- Pressenachbericht
 - 04. und 05.02.2017 in Leck, 25./26.02.17 in Niebüll, 11./12.03.17 in Niebüll
 - 03. und 04. 02.2018 in Niebüll, 24./25.02. in Leck , 10./11.03.18 in Behrendorf
 - 02. und 03.02.2019 in Leck, 16./17.02. in Niebüll, 02./03.03. in Behrendorf

Kommentar [J13]: Das Profil von Nicole Kochskämper ist auf unserer Website hinterlegt.

Kommentar [J14]: verlief in 2018 und 2019 sehr gut und wird für 2020 wieder gebucht

Kommentar [J15]:
2018 19 Teilnehmer
2019 14 Teilnehmer

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020		
2020		
2020		

Projekt

PSH- und PSV NF-Stützpunkt Springen

– ohne Kosten für den PSV NF

Ferdinand:

- Ausbilder auswählen
- Austragungstermine (möglichst 3) festlegen
- Austragungsorte vereinbaren
- Zielgruppe definieren
- zusätzlicher Stunden für den PSV NF, ggfs. auch eine Ponygruppe
- Kosten vollständig auf die Teilnehmer umlegen
- Sämtliche Angaben an Jürgen Veröffentlichung im Internet
- Pressenachbericht
- Durch einen Teilnehmer einen Bericht als word-Datei erstellen lassen und Carmen zur Veröffentlichung im Internet zusenden

2017 fand ein Lehrgang 2 Tage mit Grimm/Pöhls statt -> 18./19.02. mit guten Kritiken.

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen

Projekt

Vielseitigkeit- teilweise Kostenübernahme durch den PSV NF

Ferdinand/Angelika

- 1-3 Stützpunkte in der Region
- Ausbilder auswählen
- Austragungstermine (möglichst 3) festlegen
- Austragungsorte vereinbaren
- Zielgruppe definieren
- Kosten vollständig auf die Teilnehmer umlegen
- Sämtliche Angaben an Carmen wg. Veröffentlichung im Internet
- Pressevorbericht
- Pressenachbericht
- Veranstaltungen beim PSH anmelden

2017 fanden mehrere Lehrgänge in Großenwiehe, insbesondere unter der Regie von Kurt Carstensen, und auf dem Gelände von J.H. Wollesen statt. Zudem wurde ein Training in Süsel (16.09.2017) mit Kurt Carstensen organisiert.

2018

2019

Kommentar [J16]: 2018:
24.02. witterungsbedingt ausgefallen.
29.05. und 14.06. in Kleinwiehe und am
28.06. in Süderlügum sehr gut
angenommen.

Kommentar [J17]: 2019
Training auf dem Reiterhof Wollesen

Kommentar [J18]: 2019
Im Februar mit Kurt Carstensen in
Kleinwiehe und im März Indoor mit Klaus
Dibben

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020		
2020		
2020		

Projekt

SH-Championat der Jun. Dressurreiter

Kommentar [J19]: - 2018 fand das
Championat unter der Leitung von Imke
Willenbrock im RV Süderlügum statt.

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020		

Es wird ggfs. nur noch ein Sichtungstermin organisiert.

Anja:

- Organisation (Umsetzung der Ausschreibung des PSH)
- Terminplanung übernimmt der PSH
- Information an Jürgen wegen Veröffentlichung auf der Homepage

Angelika:

- Organisation in Abstimmung mit Anja
- 2017 fand das Championat unter der Leitung von Imke Willenbrock am 30.04.2017 im RV Süderlügum statt.

Projekt

Vierkampf- 30,- Euro/TN, keine weiteren Kosten für den PSV NF

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020 TN auch über Facebook suchen		

Angelika und Steffi:

- Gemäß Ausschreibung des PSV SH organisieren
- Termin und Mannschaft Carmen wegen Internet mitteilen
- Verauslagte Kosten gegen Beleg von Karin abfordern
- (Teilnehmer werden mit 30€ /Teilnehmer bezuschusst)
- Pressenachbericht
- Durch die Teilnehmer einen Bericht als word-Datei erstellen lassen und Carmen zur Veröffentlichung im Internet zusenden
- Teilnehmer werden auch über eine PSV NF-Ausschreibung ermittelt
- Teilnehmer werden auch zukünftig über Facebook gesucht

2017: 30.09. und 01.10.2017 in Rendsburg-Eckernförde

Sieg der Nordfriesen mit der Mannschaftsführerin Angelika Manz-Prahl und Qualifikation für den Bundeswettkampf

Kommentar [J20]: 2018:

RB Segeberg:
6. und 8. Platz bei den
Nachwuchsmannschaften mit Stefanie
Boysen-Jacobsen. 3
Mannschaftsteilnehmer sind im Kader für
den Bundeswettkampf.
2019 findet der Wettbewerb in NF statt.

Kommentar [J21]: 2019

am 2.11.2019 in Ostholstein

Nur zum internen Gebrauch

Projekt

Kreismeisterschaft und Ehrung erfolgreicher Sportler

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
4. und 5. Juli 2020 5. und 6. Juni 2021 2. und 3. Juli 2022 1. und 2. Juli 2023 6. und 7. Juli 2024	Niebüll	Ehrungen einplanen

Kommentar [J22]: 2018: Sehr guter Verlauf, Ausschreibung für 2019 angepasst.

Kommentar [J23]: Die Termine für die folgenden fünf Jahre wurden im September 2019 mit dem benachbarten Verein Stadum abgestimmt.

Kommentar [J24]: 2019: ausgesprochen gute Organisation und hervorragender, harmonischer Ablauf. Für 2020 weitere Änderungen in der Ausschreibung vorgesehen.

Jürgen:

- Termine mit dem austragenden Verein wahrnehmen
- Checkliste ggfs. ergänzen
- Checkliste an den ausrichtenden Verein in 3-facher Ausfertigung
- Ausschreibung korrigieren
- Ausschreibung an PSH senden
- Ausschreibung 10x kopieren und an den ausrichtenden Verein senden
- Ausschreibung auf Homepage zum downloaden
- Übernahme der Rechenstelle
- Ansprache am Sonntag
- Siegerehrungs-CD

Ferdinand:

- Sicherstellen des Geländes für die Teilprüfung Vielseitigkeit (wann?)
- Vorbereitungen für das Gelände in Absprache mit dem Ausrichter treffen
- Abstimmungen mit Kurt Carstensen
- Abstimmungen mit Heidrun Wollesen
- Organisation des Aufmarsches am Sonntag (Funkgeräte)

Anja:

- Richterauswahl nimmt der ausrichtende Verein nur in Absprache mit Anja vor.

Carmen/ Susi:

- Übernahme der Rechenstelle

Karin:

- Anweisung des Zuschussbetrages von 1.000,-- Euro, **auch** wenn Sponsor vorhanden ist.
- 14 Tage vor Veranstaltungsbeginn die vereinbarte Umlage alle Vereine in Höhe von 0,70 Euro/Mitglied einziehen und an den Ausrichter senden
- Übernahme der Rechenstelle
- (Nospa in 2015, 2016, 2017,2018: 2.000,-- Euro)

Kommentar [J25]: 2019: Anweisung des Betrages von 800 Euro an den Verein und 200 Euro an die PSG Süderlügum.

Kommentar [JS26]: auch der Vereine, die eine Meisterschaft hätten ausrichten können.

Projekt Sommerferienlehrgang

- 2001 ausgefallen
- 2002 Gintorf
- 2003 Gintorf
- 2004 Gintorf
- 2005 Gintorf
- 2006 Gintorf
- 2007 Gintorf
- 2008 Gintorf
- 2009 Gintorf
- 2010 Gintorf
- 2011 Gintorf
- 2012 Gintorf
- 2013 Gintorf
- 2014 Gintorf
- 2015 Gintorf
- 2016 Gintorf
- 2017 ausgefallen
- 2018 Damp
- 2019 Damp

Kommentar [J27]:
NEU: Betitelung:
Nachwuchsförderungslehrgang
Premium-Teilnehmer

Kommentar [J28]: 2018:
sehr guter Verlauf und Kritiken.
Zahlungsmoral nicht optimal.

Kommentar [J29]: Der Lehrgang vom
6. bis 12. April 2019 verlief nicht optimal,
sodass wir eine neue Konzeption für das
Jahr 2020 entwickelt haben. Wir werden
eine Zielgruppe ansprechen, die auf der
PTS aufbaut. Den Lehrgang werden wir den
Rantrum durchführen

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020	In Rantrum	12 TN

Anja:

- Bewerbungsmodalitäten festlegen
- Gemäß Rangliste in Abstimmung mit den Jugendwartinnen organisieren
- Angestrebte Teilnehmerzahl: 12
- Dauer: 1 Woche
- Word-Datei für alle Vereine und Betriebe erstellen
- Datei an Carmen zum Versand per E-Mail versenden
- Lehrgangsgebühren auf unser Konto einzahlen
- Rechnung vom Ausrichter anfordern
- Veranlassung der Honorarzahlung
- Beantragung entsprechender Zuschüsse KSV/PSV
- Pressevorbericht
- Pressenachbericht
- Präsenz und Ansprache bei Beginn und bei der Abschlussveranstaltung
- Gesamtabrechnung für die Kassenwartin erstellen
- Eigener Lehrgangsanteil der Teilnehmer: 420 Euro?

Carmen:

- Veröffentlichung auf der Homepage -> unter Lehrgänge mit Anmeldeöglichkeit

Angelika/Steffi:

- Auswahl der Teilnehmer in Absprache mit Anja treffen

Projekt
Reiterbundspringen auf der LM SH

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020	Bad Segeberg	

Anja:

- Nennen der Mannschaft für die LM SH
- Bereitstellen der Schabracken für die teilnehmenden Reiter

2017: 7. Platz für die Nordfriesen und Publikumspreis

2018: nicht platziert, verlief nicht gut und muss 2019 neu konzipiert werden

2019: 5. Platz

Carmen:

- Informationen hierzu müssen auf der Website für alle interessierte veröffentlicht werden

Projekt
Fünfkampf

- 30,- Euro/TN und Kosten für das Tanzen werden vom PSV NF übernommen

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020		

2017 beim RB Kiel keine Teilnahme einer Mannschaft aus Nordfriesland

- Gemäß Ausschreibung des PSV SH organisieren
- Termin und Mannschaft Jürgen wegen Veröffentlichung im Internet mitteilen
- Verauslagte Kosten gegen Beleg (Gesamtaufstellung) von Karin abfordern
- Pressevorbericht (an Carmen wegen Veröffentlichung im Internet)
- Pressenachbericht
- Durch die Teilnehmer einen Bericht als word-Datei erstellen lassen und Jürgen zur Veröffentlichung im Internet zusenden
- Generelle Checkliste erstellen und die im Laufe der Jahre optimieren
- Teilnehmer werden auch über eine Reiterbundausschreibung ermittelt

Kommentar [J30]: 2018:
Keine Mannschaft aus NF

Kommentar [J31]: 30./31.3.2019
Juniorenmannschaft dritter Platz in der
Wertung. Vier Mannschaften aus
Nordfriesland gingen an den Start.

Projekt Seniorenwettbewerb

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020	Koogshalle RV Rantrum	

06./07.10.2017 Leck und Koogshalle mit ca. 20 Mannschaften und ca. 300 Gästen am Festabend

Jürgen:

- Moderation am Freitagabend und am Samstag

Ferdinand:

- Termine mit dem austragenden Verein wahrnehmen
- Checkliste versenden
- Nenngeld ab 2010 um 10,-- Euro pro Mannschaft erhöhen
- Ausschreibung ggfs. korrigieren und durch Carmen versenden lassen
- Ausschreibung durch Carmen (incl. Anmeldeformular) auf der Homepage veröffentlichen
- Spiele, seit 2007 werden die eigenen Lanzen des PSV NF verwendet
- Richterauswahl
- Sicherstellen der Musik am Abend incl. drahtlosem Mikrofon
- beim PSV SH anmelden
- Nenngeld: 35,-- Euro
- Ausschreibung: **Mindestens 15 Vereine und 20 Mannschaften**
- Je Verein muss mindestens 15 Eintrittskarten á 5,-- Euro im Vorwege abnehmen
- Springprüfung aktualisieren

Susi:

- Freitagabend rechnen

Carmen:

- Freitagabend rechnen

Karin:

- Anweisung eines Zuschusses, sofern dieser nicht durch Sponsorengelder gedeckt ist
- Freitagabend und am Samstag rechnen

Alle:

- Freitagabend aufbauen der Spiele
- Nospa-Sponsoring 300,-- Euro.

Kommentar [J32]: 2018:
25-jähriges Jubiläum in Mildstedt
25 Mannschaften / 400 Gäste
2 neue Spiele
Erinnerungshindernis von H.J Jensen aus Mildstedt
tolle Veranstaltung

Kommentar [J33]: 2019:
Ergebnis:

Kommentar [J34]: 2019:
Jokersprung anders bewerten.

Projekt
Ponytalentschmiede PTS– ohne Kosten für den PSV NF

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2019/2020	Behrendorf	

Kommentar [J35]: Qualifikation am 6.12.2019 in Behrendorf

Jürgen:

- Erstellen der Urkunden
- Erstellen der Informationsbroschüre für die Vereine/Betriebe (seit 2008 als PDF-Dokument zur ausschließlichen Veröffentlichung auf der Homepage)
- Erstellen der verbindlichen Anmeldung
- Erstellen der verbindlichen Anmeldung für die PTS
- Plakat als Word-Datei

Anja:

- Zentrale Koordination
- Qualifikation im Dezember jeden Jahres vornehmen
- Qualifikationsprüfung durch den Landestrainer
- Urkunden -> Jürgen
- Spezial-Abschlußlehrgänge
- Berücksichtigung des Sponsorvertrages JUSPO
- Pressevorbericht
- Pressenachbericht
- Eventuell durchführen von PTS – Speziallehrgänge
- Förderantrag bei der Juspo stellen
- Erweiterung der PTS um Großpferde seit 2012

Kommentar [J36]: Springausbilderin Svenja Ingwersen macht sich sehr gut. Anja Lippert ist der Garant für diese wichtige Jugendausbildung.

Carmen:

- Mailing mit Anhang an alle Ausbilder
- Mailing mit Anhang an alle Vereine /Betriebe

Kommentar [J37]: In 2018 und 2019 gut angenommen.

Sponsoren: _____

Projekt
Nordfrieslandjagd

Jürgen:

- Gemäß Telefonat mit Hans-Volker, steht der Verein für die Austragung der Landesjagd 2008 zur Verfügung. Ich habe am 24.11.2007 ein entsprechendes Mail an den PSH geschickt.
- Erst wieder aktiv werden, wenn engagierter potenzieller Ausrichter Interesse zeigt.

Projekt Reitwegenetz/Reittourismus

-
- Nachfassaktion bei allen Ämtern, die noch über kein Reitwegenetz verfügen.
- Das Ergebnis wird dann durch Karen oder Jürgen im Internet veröffentlicht.
- Diese Daten müssen kurzfristig aktualisiert werden

Kommentar [JS38]: aktives Suchen eines Beauftragten des Reiterbundes via Internet und direkte Ansprache in den Ämtern.

Projekt Viölandia

Jürgen:

- Dieses Projekt ist auf unserer Homepage veröffentlicht. Es wird bis auf weiteres zurückgestellt.

Nur zum internen Gebrauch

**Projekt
Voltigieren
Fachleiterin: Kirsten Clausen**

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020		KM
2020		LM

Oktober 2017 Deutscher Voltigierpokal
Mehrere Ausbildertreffen haben im Kreis NF stattgefunden
2019.

Kommentar [J39]: Kreismeisterschaft am 24. und 25.08.2019 beim Verein Husumer Bucht. Die Landesmeisterschaft wurde am 21. bis 23.6.2019 in Behrendorf ausgetragen

Karin:

- anweisen des PSV-NF-Zuschusses in Höhe von 300,- Euro für die Kreismeisterschaft (14 Tage vor der Veranstaltung)

Kirsten:

- Kreismeisterschaft Voltigieren
 - o Termine mit dem austragenden Verein wahrnehmen
 - o Checkliste versenden
 - o Ausschreibung korrigieren
 - o Ehrungen wieder auf der KM in Niebüll?
- Stützpunkte Voltigieren organisieren
- Organisieren und Durchführen von Seminaren bzw. Lehrgängen
- **Rechenschaftsbericht als Datei bis zum 30.10. des Jahres an Carmen mailen**

Kommentar [J40]: 2019:

Kommentar [J41]: 2019
Auf den auf der Website veröffentlichten Rechenschaftsbericht wird verwiesen

Kommentar [J42]: 2019: Neugründung des Vereins PSG Spinkebüll

Nur zum internen Gebrauch

Projekt Fahren Fachleiter: Heinrich Johannsen

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020		Kreismeisterschaften

Kommentar [J43]: 2018:
26.5./27.5. KM in Hörup.
Muss für 2019 neu geregelt werden.

Kommentar [J44]: 2018
Auf den auf der Website veröffentlichten
Rechenschaftsbericht wird verwiesen

2019

Carmen:

- anweisen des PSV-NF-Zuschusses in Höhe von 300,-- Euro für die Kreismeisterschaft (14 Tage vor der Veranstaltung)

Kommentar [J45]: 2019: Austragung
der Kreismeisterschaft in E und A am 22.
Juni 2019 in Klixbüll

Kommentar [JS46]:
Sponsoringvertrag direkt an Rosi senden.
Beschluss: 300,-- Euro bleiben für 2018
bestehen. NOSPA: 300,-- Euro

Heinrich: (Tätigkeitsbereich legt allein der Fachleiter fest)

- Stützpunkte Dressur/Gelände/Hindernisfahren
 - o Ausbilder auswählen
 - o Austragungstermine (möglichst 3) festlegen
 - o Austragungsorte vereinbaren
 - o Zielgruppe definieren
 - o Kosten vollständig auf die Teilnehmer umlegen
 - o Sämtliche Angaben an Carmen Veröffentlichung im Internet
 - o Pressevorbericht
 - o Pressenachbericht
- Organisieren der Kreismeisterschaft Fahren in Absprache mit dem Ausrichter
- Repräsentant des PSV NF bei den Meisterschaften
- Durchführen von Informationsveranstaltungen
- Aufstellen eines Jahresplanes zwecks Veröffentlichung im Internet bis zum 15.01. jeden Jahres
- **Terminplan an Karen zur Veröffentlichung im Internet senden**
- **Rechenschaftsbericht als Datei bis zum 15.10. des Jahres an Carmen mailen**

Kommentar [J47]: wichtig, damit wir
frühzeitig alle Fahrer online informieren
können.

Fahrparcours ist bei Rosi Lorenzen deponiert.

Projekt
Basis- und Breitensport
Fachleiterin: Jeanette Samstag (Susi Pörksen unterstützt)

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
Breitensportturnier 2020 6. Breitensportturnier		

17./18.06.2017 beim RV Stollberg

Allgemeines:

Ansprechpartnerin und Beratung für Vereine und Betriebe rund um den Basis- und Breitensport (Veranstaltungen, Ausschreibungen, Lehrgänge, Fragen zur WBO, Projekte Breitensportförderung)

- Teilnahme an allen Breitensportveranstaltungen, die für die Tätigkeit als Fachleiter maßgeblich sind, insbesondere Veranstaltungen des PSH
- Repräsentation des PSV NF diesbezüglich auf Veranstaltungen
- **Rechenschaftsbericht als Datei bis zum 30.10. des Jahres an Carmen mailen**

Breitensport

- Teilnahme an der Breitensporttagung des PSH
- Stützpunkte Breitensport organisieren und durchführen
 - o Ausbilder auswählen
 - o Austragungstermine (möglichst 3) festlegen
 - o Austragungsorte vereinbaren
 - o Zielgruppe definieren
 - o Kosten vollständig auf die Teilnehmer umlegen
 - o Sämtliche Angaben an Carmen Veröffentlichung im Internet
 - o Pressevorbericht
 - o Pressenachbericht
- Durchführen von Informationsveranstaltungen
- Aufstellen eines Jahresplanes zwecks Veröffentlichung im Internet bis zum 15.01. jeden Jahres

Basissport

- Ausbilderworkshop entwickeln
- Termin an Carmen zur Veröffentlichung im Internet senden

Reitwegenetz

- Vereine regelmäßig anmailen, auffordern Ausritte zu organisieren und die Termine über die PSV NF-Seite zu veröffentlichen
- Aufstellen eines Jahresplanes zwecks Veröffentlichung im Internet bis zum 15.01. jeden Jahres
- Terminplan an Carmen zur Veröffentlichung im Internet senden

Kommentar [J48]: 2018
Auf den auf der Website veröffentlichten Rechenschaftsbericht wird verwiesen

Kommentar [J49]: 2018
Am 07.07.18 auf dem Stollberg.
Nur noch ein Tag, 10% mehr Nennungen (200).
Ein Unfall mit erstklassigem Einsatz der Rettungskräfte
2019: Eigenständigen Ausrichter suchen.

Kommentar [J50]: 2019: am 6. und 7. Juli 2019 auf dem Stollberg ausgetragen.
Das Landesreitensportturnier fand am 17. und 18. August statt.

Projekt Ausbildung

Ein Mal jährlich eine Ausbildungsmaßnahme für interessierte Reiter und Ausbilder organisieren.
Hierzu einen Beschluss auf der Jahreshauptversammlung dahingehend bewirken, dass jeder Verein pro angefangene 100 Mitglieder mindestens 5 Karten abnehmen muss um die Finanzierbarkeit zu sichern

2010: Michael Putz

2012: Dr. Gerd Heuschmann

2016: Karin Lührs, Dirk Langhoff

2017: Kaiser Johannsmann

Trainer C und B

Kommentar [J51]: 2018:
24.05.18 in Rantrum:
Mannschaftsreiten- wie geht das? Mit Klaus
Dibbern
Mai -08.07.18
Trainer C für Pferdesportsteiger als
Pilotprojekt
Mentaltraining in Risum-Lindholm

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020		
2020		
2020		

Nur zum inter

Projekt Jugend

Ein Mal jährlich eine Jugendvollversammlung

Veranstaltungstermin	Veranstaltungsort	Anmerkungen
2020		

2017: 16.01. Vollversammlung in Behrendorf

Nur zum internen Gebrauch

Projekt Betriebe

Kommentar [JS52]: Ggfs. einen Sprecher der Betriebe auf der Jahreshauptversammlung benennen.

Karin:

- Zuschuss von **7,50 Euro/Betrieb** beim PSH abfordern
- (Satzungsänderung des PSV SH ist erfolgt)

Kommentar [JS3]: Für 2019 Einzug vornehmen?

Projekt Eigentum des Pferdesportverbandes Nordfriesland

Ferdinand:

- Verwaltung des PSV NF-Eigentums
 - Preise seit 2008:
 - Zeitmessanlage 55,00 Euro pro Turnier
 - Notfallplane 18,00 Euro pro Turnier
 - Funkgeräte 10,00 Euro pro Turnier für 5 Geräte
- > neu anschaffen

Nur zum internen Gebrauch

Projekt Sonstige Aufgaben

Allgemein:

- Sind für die geeigneten Maßnahmen Mittel bei der Juspo und/oder PSH, KSV angefordert worden?

Jürgen:

- Erstellen des Maßnahmenkataloges
- Organisation des Weihnachtssessens des Pferdesportverbandes Nordfriesland im Dezember
 - jeder Teilnehmer zahlt den über 35,-- € hinausgehenden Betrag pro Person selbst.

Carmen/Susi:

- Geschäftsführung für alle Bereiche
- Vollständige Pflege der Mitgliederdaten
- Erstellen einer Sicherungsdatei

Kommentar [JS54]: Permanente Sicherung herstellen

Karin:

- Generelle Überprüfung unserer Mitgliederzahlen durch aktives Nachfassen bei den jeweiligen Vereinen
- Neuerstellung eines modernen Kontenrahmens für die Buchführung
- Bis zum 15. Januar Anweisung der finanziellen Pauschalen
 - an Angelika: 50,00 Euro als Telefonpauschale
 - an Keks: 50,00 Euro als Telefonpauschale
 - an Jana: 40,00 Euro zur Erweiterung der Reichweite der Posts
 - an Carmen: 50,00 Euro für die Internetpflege
- 2 x jährlich prüfen, ob mögliche Überträge auf das Sparbuch sinnvoll sind
- Zinsen auf dem Sparbuch nachtragen lassen
- Ggfs. Ausbilderzuschüsse beim KSV abfordern

Kommentar [JS55]: Bitte ggfs. in den Vereinen anrufen.

Kommentar [JS6]: Seit 2019 neu

Kommentar [JS57]: gekürzt, da Portoaufwand deutlich reduziert wird.

Vorstandsmitglieder und Beauftragte sind grundsätzlich berechtigt, 0,25€ pro gefahrenem km abzurechnen, sofern sie ausdrücklich vom PSV NF beauftragt worden sind und das Ziel außerhalb Nordfrieslands liegt.

Kauf von Schabracken des PSV Nordfriesland

Kauf von Teamjacken für den PSV Nordfriesland

Mustersatzung für den Verein an alle Vereine verschickt

Unterstützung und Moderation in der Vorstands- und Vereinsarbeit der angeschlossenen Vereine

neue Website und Einarbeitung aller Vorstandsmitglieder in die Pflege der Internetseite

neues Vereins Verwaltungsprogramm (Adressverwaltung)

diverse Rundmails an alle Vereine versandt (hier benötigen wir mehr Unterstützung und Weiterleitung durch die Vereine)

die Vereine müssen mehr dafür sorgen, dass Ausbilder für den Mannschaftssport bereitstehen und diesen auch aktiv fördern

Diskussion um die Nutzung des Vielseitigkeitsplatzes in Enge-Sande

Neustrukturierung unserer Vorstandssitzungen inklusive ausschließlichem Ergebnisprotokoll

Intensivierung der Informationsweitergabe über social-media (Facebook)

Ausschreibung für einen Pressereferenten (Jana Borchering steht stellvertretend zur Verfügung), eines Jugendsprechers und Nachwuchskräfte für die Vorstandsarbeit

sämtliche Vereine mögen bitte intensiven Gebrauch davon machen, die Website des Pferdesportverbandes Nordfriesland für ihre Lehrgänge zu nutzen

Modernisierung des Kreisjugendturniers in Jugendmeisterschaften, Gespräch mit dem Reitverein Südtondern-Leck

Klären der Vielseitigkeitsprüfung für die Kreismeisterschaft bei der PSG Süderlügum

)

Projekt Ideenbox für die Zukunft

Seminar/Lehrgänge

- Ganztagschule und Reitsport
- Tourismusabend
- Was kann ich für meinen Sponsor tun?
- Einrichtung eines Veranstalter-Stammtisches
- Trainer-C-Lehrgang durchführen, sobald genügend Anfragen über das Internet vorliegen
- Trainer C – Lehrgang als Fernstudium
- Erste-Hilfe Kursus
- Verkehrsrecht
- Steuerrecht
- Versicherung
- Berufsgenossenschaft
- Hallenbodengestaltung
- Hufpflege
- Fütterung: Silage oder Heu
- Zahnarzt
- Turnierkritiken
- Finanzielle Förderung
- Lizenzverlängerungslehrgänge
- Toris-Seminare
- Pferdegerechte Innen- u. Außenhaltung -> Dr. Runge
- Handarbeit mit Pferden -> Futterkamp-Ina Krüger-Oestert
- Lehrmethoden und Bewegungslernen im Voltigieren und Reiten -> Eckart Meyners, Uni Lüneburg

Sonstiges

- Einrichten einer Geschäftsstelle für die dem PSV NF angeschlossenen Vereine/Betriebe gegen Entgelt
- Sponsoring
- Reiterrallye
- Tanzkursus
- PSV-Ball
- Jugendsprecher PSV NF
- NORDSEEDERBY

Anforderungen und Herausforderungen für die Vereine und den Pferdesportverband Nordfriesland

Workshop im Rahmen der Jahreshauptversammlung vom 16. November 2010

Dieser Katalog soll dazu beitragen, Anregungen für Vorstandssitzungen in den jeweiligen Vereinen und im PSV NF zu geben, um sich den gesellschaftlichen, aktuellen Anforderungen an unseren Sport optimaler stellen zu können. Für weitere Ideen und Anregungen aus unseren Reihen sind wir jederzeit offen und würden uns über rege Diskussionen in den Vereinen freuen.

- Eine Spezialisierung des Vereines / des Betriebes in Erwägung ziehen
- Zielsetzung im Verein klar definieren
- Jeder Verein muss seinen eigenen Ansatz finden
- Ehrenamtler im Verein motivieren (motiviertes Ehrenamt)
- Gewinnung von nicht im Verein organisierten Reitern, direkte Ansprache durch Personen aus dem Verein
- Aktivieren von Mitgliedern in den Vereinen, auch und insbesondere zur ehrenamtlichen Arbeit
- Vorstandsposten ohne Posten belegen, um Mitglieder vorsichtig an das Ehrenamt heranzuführen
- Vorstand und Verein müssen dichter zusammenrücken
- Bürokratie im und um den Verein (PSH, KSV) reduzieren
- Breitensport und Leistungssport zusammenführen, um ein "Wir-Gefühl" zu bewirken
- Wie begegnet man der Situation, dass jungen Reitern nur wenig Zeit zum Reiten bleibt?
- Thema "Schule und Verein"
- Sich dem Kampf um die Kinder aus verschiedenen Sportarten stellen
- Projekte im Breitensport entwickeln
- Reizüberflutung: Wie kann ich dennoch Mitglieder und Teilnehmer für Veranstaltungen für unseren Verein gewinnen?
- Lehrgänge für Reiter, die nicht so viel Geld haben
- Multiplikatoren inner- und außerhalb des Vereins intensiver nutzen
- Persönliche Kontaktaufnahme zu potenziellen Vereinsmitgliedern herstellen
- Subvention von Schulpferden
- Sonderbeiträge für Kinder
- Beiträge: Härtefälle erkennen
- Hinterfragen einer Reitlehrerversicherung
- Fremdreiterhaftpflichtversicherung überprüfen
- Ausbildungsoffensive Nord weiter voran bringen -> PSV NF
- Lehrgänge in den Vereinen auf der Homepage des PSV NF veröffentlichen und damit für andere Vereine öffnen
- Fördermittel in Anspruch nehmen : www.juspo.de
- Leistungen vom Pferdesportverband ab- und einfordern
- Direkte Informationsweitergabe an Interessierte (hierzu einen entsprechenden Vordruck auf der Homepage veröffentlichen-> PSV NF)
- Aufsuchen der Vereine durch den PSV NF, um Diskussionen anzuregen

Grundvoraussetzung für alle Aktivitäten im Verein oder im PSV NF ist, dass man seine Mitglieder erreicht. Insofern noch mal die dringende Bitte an die Vorstände, die Informationen innerhalb des Vereines weiterzuleiten. Nur so können wir etwas bewegen!!!

PSH

Anträge an den PSH

Jahreshauptversammlung des Pferdesportverbandes Nordfriesland

Themen

Kommentar [J59]: 2018:
RV Ladelund hat den Schauwettbewerb in NMS gewonnen. 2019 gewinnt die PSG Süderlügum diesen Wettbewerb. Die PSG Spinkebüll gründete sich in 2019 neu. Vereine sollen ihre Abzeichenlehrgänge benennen, damit diese auf der Website veröffentlicht werden können.

Satzung

Nur zum internen Gebrauch